Voluntyr 3-04
Citlivost lidského ucha zavisi na frekvenci pfijimaného ténu. U dospélého &lovéka je
primérna délka vnéjSiho zvukovodu x [cm]. Nejvétsi citlivost nastava pfi urcité
frekvenci, coz je zplsobeno tim, Ze vné&jsi zvukovod tvofi rezonancni dutinu (na
vnéjsi strané kmitna, u bubinku uzel).

a) Vypocitejte zakladni frekvenci a 3 dal$i vysSi harmonické frekvence, na které

je ucho nejcitlivéjsi (s presnosti na 1 Hz).
b) UrCete, které z uvedenych frekvenci jsou mimo rozsah lidského vnimani.
c) Nakreslete schematicky obrazek.

Rychlost zvuku ve vzduchu je vz [m/s].

3-04
n X [cm] vz [m/s]
1 2,55 343,1
2 2,56 343,2 sluchovy
3 2,57 343,3
4 2,58 343,4
5 2,59 343,5
6 2,60 343,6
7 2,61 343,7 o
8 2,62 343,8 bt
9 2,63 343,9 W
10 2,64 344,0 Eustachova trubice
11 2,65 3441
12 2,66 3442
13 2,67 344,3
14 2,68 344,4
15 2,69 3445
16 2,70 344.6
17 2,71 344,7
18 2,72 344,8
19 2,73 344,9
20 2,74 345,0
21 2,75 345,1
22 2,76 345,2
23 2,77 345,3
24 2,78 345,4
25 2,79 345,5
26 2,80 345,6
27 2,81 345,7
28 2,82 345,8
29 2,83 345,9
30 2,84 346,0
31 2,85 346,1
32 2,86 346,2
33 2,87 346,3
34 2,88 346,4




